[image: image1.wmf]2

2

n1

RC

A

nn

c

æö

=-

ç÷

èø

å


[image: image2.png]



[image: image2.png]　　　　24小时客服电话：010-82311666　免费咨询热线：4006501888

2015年公卫执业医师：《答疑周刊》第16期
【卫生毒理学】
有关慢性毒性试验的剂量设计，可参考以下设计原则，除外

A．以亚慢性阈剂量为最高剂量
B．以l／10 LD50为最高剂量
C．最高剂量为0.25 MTD(最大耐受量)

D．1／lO LD50为最高剂量，l／lOOO LD50为预计无作用剂量

E．组间剂量差为20倍
【答案】E
【答案解析】慢性毒性试验组间剂量差一般以5～10倍为宜。
【卫生毒理学】
动物长期致癌试验中，对诱发肝癌敏感的动物是

A．小鼠
B．家兔
C．豚鼠
D．大鼠
E．猫
【答案】D
【答案解析】大鼠对诱发肝癌敏感。也有报道小鼠对肝肿瘤的易感性与大鼠相近，但小鼠肝癌的自发率可能较高，且易患各种肝脏疾病，干扰观察。
【卫生统计学】
多个样本率比较的R×C表χ2检验，以下错误的一项是
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B．χ2的自由度是(R一1)(C--1)

C．χ2值越小，越有理由认为理论频数与实际频数符合的好

D．由于格子数较多，可不必考虑每个格子的理论数的大小

E．若P<0.01，还不能推断每两个率值不等
【答案】D
【答案解析】R×C表χ2检验，不宜有1/5以上的格子的理论频数小于5，否则易导致分析的偏性。
【卫生统计学】
关于标准化的直接法与间接法，以下错误的一项是

A．标准化后的率不代表实际率

B．若对某地粗死亡率进行直接标准化计算，年龄别死亡率不变

C．直接法使两地有相同的人口构成

D．间接法使两地的粗死亡率有相同的人口构成

E．间接法标化粗死亡率需要标准年龄别死亡率
【答案】D
【答案解析】间接法的应用条件及计算公式均不能使两地人口的年龄构成相同。
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